

La prensa es un arma de dos filos; tan poderosa para difundir el bien, como eficaz para propagar el mal.

EL DIARIO DE AVILA

Franqueo concertado

En el presupuesto de gastos de cada casa debe incluirse esta partida: «Para suscripción al diario católico...»

Año XXXIII Núm. 9 607 Miércoles 12 de marzo de 1930. Periódico de la tarde Redacción y Administración P. del Teniente Arévalo 4. T. 24. Apto. 35

El mejoramiento del trabajo humano

La ciencia, puesta al servicio de la sociedad, va logrando a la vez la intensificación del rendimiento en el trabajo, y la mejora del bienestar en el trabajo, y la mejora del bienestar humano. Lo que en la agricultura consiguió con el cultivo intensivo, y en la industria con la maquinaria, va alcanzándose hoy, por métodos y procedimientos más infimios, con el trabajo.

Encierra el trabajo dos aspectos bien distintos: junto al fisiológico tiene otro más espiritual e íntimo: el psicológico. El estudio metódico y sosegado de ambos puede contribuir a un amplio mejoramiento de la vida humana y de las relaciones laborales. El estudio de la fatiga llama hoy la atención de los investigadores en el campo de la psicología experimental. Cuando la fatiga logra invadir el organismo, el trabajo va disminuyendo rápidamente hasta anularse acaso; en cambio, cuando el reposo bien definido va intercalándose en medio del trabajo, con tiempos y espacios bien medidos y estudiados, con una menor fatiga y un menor desgaste del hombre, el rendimiento crece. De Taylor se cuenta—y por lo tanto el ejemplo es antiguo—que logró reducir en un caso sintomático la fatiga de modo considerable. En una fundición había que cargar ochenta mil toneladas de hierro colado. Realizaban el trabajo setenta y cinco hombres. Cada uno de ellos lograba transportar doce toneladas y media; y eran dieciocho toneladas el máximo calculado por individuo. En un equipo seleccionado a las órdenes de Taylor se logró que, con descansos por él estudiados, transportara cada hombre cuarenta y siete toneladas. El esfuerzo fue considerable; la productividad creció inesperadamente; y el rendimiento superó a todos los cálculos previstos. Se pudo perfectamente aumentar el salario en un 60 por 100 y aun quedó con menor fatiga humana un largo margen de rendimiento y de ganancia. La medición de esta fatiga forma hoy en día un aspecto interesante de la psicología experimental.

A decir verdad, no es solo la fatiga muscular la que se estudia y mide; es también la fatiga mental para los trabajadores de más elevado orden lo que ha de evitarse y conocerse. La ciencia todavía va a tientas por estos caminos, si bien es cierto que poco a poco entra la luz por las rendijas que a fuerza de investigación se van abriendo en el campo oscuro de los fenómenos anímicos. Los antiguos procedimientos de Binet y Henri van cediendo el paso a otros más modernos y de más fuerte con-textura científica; un día se va sabiendo que con la fatiga mental sube la presión arterial (Binet); otro, que los cambios volumétricos del cerebro acusan también la fatiga (Mosso); más tarde se colige que las pulsaciones aumentan con ella (Bley), que el umbral especial para percibir dos sensaciones distintas crece también con la fatiga (Griesbach); y poco a poco todos estos métodos van creando procedimientos nuevos que, por lo menos, indican la fatiga mental, aunque exactamente no la midan, por existir otros factores imperceptibles aún y rebeldes a toda medida; y poco a poco se va haciendo luz sobre el campo del trabajo, y se va dando explicación a muchos problemas que antes no la tenían.

A la parte puramente científica ha de responder la industrialización de la ciencia—valga la frase—. Ocorre aquí lo mismo que en todos los inventos humanos; de las experiencias de laboratorio, que acreditan la verdad de una ley, a la organización de la fábrica que propaga en gran escala la mejora que halló la ciencia y confirmó el laboratorio, hay a veces largas distancias de años y de estudios. Y no pocas veces resulta ser el problema de la industrialización tanto más difícil y complicado que el mismo del invento. Este le dió quizá el chispazo del genio; aquel lo tiene que resolver el talento y la paciencia del investigador y del sabio.

En el trabajo ocurre lo mismo. Hoy en día la fatiga muscular se mide; la mental por lo menos se adivina en su medida; falta la aplicación que lleve al campo de la práctica todos estos estudios. El día que esto se consiga veremos con asombro cómo un menor trabajo hecho con más descanso y más método, está produciendo mucho más que una prolongada serie de horas ininterumpidas y destructoras de salud y energía humana.

Cuando en el mundo comenzó a promulgarse y extenderse la ley de las ocho horas de trabajo, comenzó a propagarse esta idea, vagamente es verdad, pero verdaderamente. Y la ley era un avance en la mejora de las relaciones de trabajo; llevada sin ansias de luchas de clases ni sin resquemores de vencedores y vencidos, hubiera llevado quizá por la misma ley de las fatigas a un considerable aumento de rendimiento y a una mejora consiguiente en todos los órdenes productivos. Como suele suceder entre los hombres; los odios humanos destruyeron los efectos beneficiosos de la ley y de la orientación.

S. de P.

SE CONSTITUIRÁ EL PARTIDO NACIONAL

Recibimos una nota, de la que entresacamos estos párrafos:

«En las circunstancias actuales de desorientación política, y en que una parte de la opinión se deja arrastrar por la vehemencia del momento, un grupo de hombres de buena voluntad, enemigos del profesionalismo político y de toda forma de gobierno excepcional de fuerza, ha constituido el partido nacional, sin jefes preconcebidos e incondicionalmente aceptados. Su propósito es relegar todo interés de grupo y las ambiciones de jefaturas a los intereses nacionales, aneponiendo éstos a la cuestión de régimen, alrededor del cual giran en estos instantes todas las discusiones y todos los movimientos aislados de opinión.

El partido nacional, antes de lan-

zar públicamente un programa (de tan fácil elaboración, en el terreno teórico), estudiará los problemas de España, contrastando opiniones y estableciendo un amplio cuestionario, al cual pueden acudir todos los afiliados. Como puntos básicos de su ideario y de su organización sienta, desde luego, sus características de agrupación monárquica liberal, figurando entre sus propósitos el dedicar preferente atención a la reforma constitucional, a los problemas agrícolas y económicos y a una amplia labor sanitaria, que tenga como complemento una más perfecta organización social.

El partido nacional organizará en breve actos de propaganda por toda España».

Según nuestras noticias, los elementos que tratan de formar este grupo están orientados por el conde de la Mortera.

La nueva Delegación de Hacienda

Ya están instaladas las oficinas de la Delegación de Hacienda en el nuevo edificio recientemente construido, en el mismo solar donde estuvo el antiguo caserón ocupado por el Gobierno civil y Delegación de Hacienda.

Yo comencé a servir en aquellas oficinas hace 31 años, y con mi modesta pluma contribuí cuanto pude en la prensa local, para el traslado de aquellas a otro edificio por estar aquel inmenso caserón, indeciblemente y ruinoso.

Han pasado 25 años; hoy me congratulo, al volver a la misma casa, donde comencé mi carrera de empleado, completamente cambiada, construida expresamente para oficinas de la Delegación de Hacienda.

Como dato curioso diré, que de los empleados de aquella época, solo cuatro volvemos a la nueva casa, el actual tesorero D. Gaspar González, el depositario pagador, D. Luis de Miguel, el oficial de primera clase, D. Manuel Sánchez Flechel y el que estas cuartillas escribe; los demás, muchos fueron trasladados a otras provincias y la mayoría han fallecido.

El ilustrísimo señor D. Manuel Jalón, actual delegado de Hacienda con su valiosa influencia y con un celo y actividad digna de todo encomio, trabajando sin descanso desde que se posesionó del cargo para que fuera un hecho la construcción del nuevo edificio, ha logrado dotar a Avila de un palacio suntuoso que justamente ha llamado la atención de todos cuantos en estos días le han visitado. Mil plácemes merece el Sr. Jalón, pues a él solo se debe tan importante mejora para nuestra ciudad, para los funcionarios de la Delegación y para el público en general.

El edificio verdaderamente suntuoso y capaz para todos los servicios de la Delegación de Hacienda y Catastro de Rústica y Urbana, ha sido construido conforme al proyecto y planos formulados por el ilustrado arquitecto del ministerio de Hacienda, D. Benito González del Valle.

Su estilo renacimiento en armonía con el de nuestras soberbias murallas y el de la mayoría de las muchas blasonadas casas y torres, que tan alto ponen el nombre como monumental, de nuestra histórica y querida Avila.

Las dos fachadas de que consta el edificio, con hermosísimos ventanales y sus dos esbeltos y almenados torreones, están construidos con piedra granítica rosácea, primorosamente labrada que le dan un severo aspecto de antigüedad. En la pueria principal, campea un gran escudo de España, labrado con la misma piedra.

Consta el edificio de planta baja y piso principal, con amplios sótanos para su saneamiento.

En la planta baja, se han instalado, la intervención, tesorería, administración de rentas, caja, inspección, archivo y catastro rústica.

En el piso principal, están la delegación, secretaría, abogacía del Estado, salón de juntas y catastro urbano.

En este mismo piso están las habitaciones especiales para el delegado y portero mayor de la Delegación.

Todas las dependencias del edificio son amplias y construidas con arreglo a las necesidades modernas. Lo más hermoso y lo que justamente ha llamado la atención, son la escalera, regia y originalísima, y el grandioso patio central, designado al público.

El patio es verdaderamente monumental, amplio y de un gusto re-

finado. Está cubierto con doble cristalería moderna, campeando en el centro en cristales de colores el escudo de España y en los cuatro ángulos, también en colores, el de Avila.

Los arcos y columnas son una maravilla, estando éstas finamente labradas y pulimentadas, en piedra como la de las fachadas, y orladas con riquísimos bronceos. El pavimento, lo mismo que el del vestíbulo, es de mármol, el de las dependencias es el moderno, llamado continuo, de color rosáceo.

En los tres frentes del patio se han instalado ventanillas, con artísticos rótulos, indicadores de los diversos negociados, para dar facilidades al público.

Escusamos decir que todas las dependencias están construidas con arreglo a los últimos adelantos, tanto en confort como en lo que respecta a la higiene: luz y timbres eléctricos, teléfonos y Watercloos para señoras y caballeros.

Las obras han sido ejecutadas por el contratista D. Julio Heredia Loring, bajo la dirección del Arquitecto del contratista, que lo es Jefe del Catastro D. Gregorio Marañón, y del aparejador nombrado por la Dirección general de Propiedades, nuestro paisano D. Victor Gil. Este merece los mayores plácemes por el celo e interés que ha demostrado durante el curso de las obras.

El coste total de las obras ha sido de 902.519 26 pesetas.

La recepción provisional se hizo el 15 de diciembre del próximo pasado año.

Todo el mobiliario de las distintas dependencias, mesas y taquillas son nuevas y modernistas. Los despachos del Delegado, Abogado del Estado y Jefe, son verdaderamente suntuosos, lo mismo que la del Salón de Juntas.

He dejado para el final, el hacer constar que las hermosas y artísticas rejas de los ventanales y puertas de hierro orladas con primorosos escudos dorados de España, han sido fabricadas con gusto exquisito por nuestro vecino don Hilario Canto, quien ha sido muy felicitado por su obra verdaderamente notable.

Como dato curioso para la historia, terminaré diciendo que en la actualidad son Jefe de la Delegación de Hacienda, los señores siguientes:

Ilustrísimo señor D. Manuel Jalón, Delegado; Ilustrísimo señor D. Manuel Bezares, Interventor; D. Gaspar González Tesorero; D. Juan Salgado, Administrador de Rentas públicas y D. Joaquín Albi, Abogado del Estado. Todos ellos han prestado su valiosa cooperación en el curso de las obras.

El Delegado de Hacienda señor Jalón, en el deseo de dar facilidades al público que diariamente acude a las oficinas, y evitarle molestias y aquel calvario, de la oficina al Banco y del Banco a la oficina, ha conseguido de la Superioridad, que los ingresos se efectúen en la Caja de la Delegación, evitándoles así, aquellas molestias.

Ahora sólo falta que el Excelentísimo Ayuntamiento urbanice como se merece la Plaza de los Cepedas

Un viejo empleado.

Arturo Sanjos

Entarimados del Norte pino rojo. Cementos Osland y Cangrejo.

CASTELAR, 3.

Revista de Prensa

«El Debate»

Se ha publicado el Real decreto que ordena la formación del Censo, trámite previo ineludible a la convocatoria de las futuras elecciones.

Nos parece un acierto que en él se respeten los Estatutos municipal y provincial vigentes por obra de la Dictadura. Ganan con ello la seriedad y el prestigio del Poder público que, en cambio, perderían mucho con un constante juego legislativo de quita y pon al compás de los sucesivos cambios políticos. Además, puede afirmarse que dichos Estatutos sólo deben a la Dictadura su vigencia, pues que sus normas principales estaban ya en los proyectos de régimen local discutidos en el Parlamento.

También nos complace ver conservado el voto femenino para las elecciones municipales, y es de esperar que no tarde mucho en alzar la mujer española el derecho al sufragio en las elecciones generales.

En cuanto a los plazos para la formación del Censo respétanse todos los establecidos por el Real decreto de 30 de marzo de 1928; que ofrece, a causa de los trámites sucesivos por que las listas electorales han de pasar, las suficientes garantías de que éstas responderán a la realidad.

Mas dicha tramitación que va a comenzar el día 20 del mes actual no concluye hasta el próximo 25 de noviembre, lo cual quiere decir que en este año de 1930 no habrá elecciones. Porque diciembre con sus fríos y sus fiestas no es época propicia a la reunión de los comicios.

Los primeros, que serán, sin duda, los municipales, no podrán celebrarse hasta 1931; en febrero, probablemente. Las elecciones generales difícilmente se verificarán antes de entrarse la primavera del año próximo.

Aplaudimos que el Gobierno cumpla todos los plazos legales para la formación del Censo y no precipite las elecciones. Comprendemos, no obstante, las ansias de algunas localidades por cambiar de Ayuntamiento, pero, en general, serían más los daños que los beneficios de una convocatoria prematura. Todos los partidos políticos, digámoslo o no, y aunque algunos afirmen lo contrario, piensan en el fondo como nosotros, porque ninguno está preparado para la contienda.

Falta, pues, un año para las elecciones generales. Sería sin embargo, imprudente el descuidarse. Nosotros estimamos que todo él es preciso para una activa y seria propaganda política y excitamos a las fuerzas sanas del país a que sin perder un día comiencen a realizarla.

«La Epoca»

Dice que la pastoral del cardenal primado sobre la intervención de los católicos en la vida política tiene una importancia extraordinaria. La tendrá siempre por ser doctrina de la Iglesia expuesta por autoridad competente con claridad insuperable, pero en estos momentos es de una oportunidad que acrecienta la importancia.

Muchas veces hemos dicho que era inexcusable en las sociedades modernas la intervención de los católicos en la vida política, porque la Política es el arte de hacer felices o los pueblos, de gobernarlos bien, y no siempre nos fué permitido expresar ni defender el concepto. Desde las alturas del Poder caían los rayos de la excomunión pro-

fana, haciendo sinónimo de Política las ambiciones bastardas, las codicias impuras, las pesilencias. La Ética se declaraba reñida con la Política, y a los políticos se les presentaba al pueblo como seres sin alma, para que enardecido pidiese su supresión.

Así se ha vivido en España durante seis años y medio, dividiendo el campo nacional en dos partes a un lado, los políticos, objeto de vejamen; al otro, los detractores de la política, usufructuadores del mando. Y he aquí que la voz autorizada del cardenal primado de España se deja oír, y nos dice a los católicos:

Podéis intervenir en los asuntos políticos; Podéis desempeñar cargos públicos; Podéis pertenecer a partidos políticos;

Por nadie se ha de pretender la disolución de estos partidos; Es deber primordial de los católicos intervenir activamente en la política;

Los católicos no deben abandonar en manos de sus enemigos el gobierno y administración de los pueblos;

Tengan todos presente que ante el peligro de la religión y del bien público a nadie es lícito permanecer ocioso.

No cabe doctrina más clara, que no es nueva en la Iglesia, pero que en estos días de confusiónismo, y detrás sobre todo de los que hemos vivido, era de útil recordación. A todos los españoles conviene meditar sobre esas normas de acción política de los católicos. A los conservadores nos es doblemente grata, porque nuestros partidos fueron siempre a la vez que defensores de España y la Monarquía defensores de la Religión.

La posición política de los tradicionalistas

Después de un cambio de impresiones con representantes de siete periódicos y veintidós entidades y núcleos de otras poblaciones, los elementos tradicionalistas han acordado publicar un documento en que se exponga su absoluta disconformidad con la Dictadura.

Se declaran partidarios de exigir responsabilidades; mantienen una actitud neutral frente al actual Gobierno, protestando, sin embargo, de la fórmula que ha servido para renovar los Ayuntamientos, y se proponen cooperar al restablecimiento de los derechos individuales y colectivos. No creen en Constituciones de papel, ya que están convencidos de que no se encontrará la deseada estabilidad mientras no pueda lograrse el régimen de «natural constitución» de los pueblos de España, que deben ser completamente autónomos, en una Confederación libremente pactada, con absoluta igualdad de trato y de personalidad para cada pueblo. Proponen su sistema político en esta fórmula: República en el Municipio, República en la región o nación y Monarquía en la Confederación. «Nuestro programa—añaden—es sustantivo y no se encuentra vinculado a la existencia de persona alguna, ni siquiera a forma alguna de Gobierno, ya que, siguiendo la doctrina de la Iglesia, las reconocemos mudables, si lo requieren algún día los verdaderos intereses de la Patria, a la que debe servir todo Gobierno.»

INFORMACION GENERAL

CUARESMA, Sección religiosa De la provincia

CENTRO DE ACCION NOBILIARIA

Desde Londres

INTERESANTE MANIFIESTO DEL DOCTOR ALBIÑANA

El Decálogo

Habla Moisés en la primera Epístola de hoy (son Témperas) de la cuaresma que pasó en la cima del Sinaí envuelto en fulgores de cielo, penetrando la niebla que cubría su cima y conversando con Dios hasta que después del aparato de truenos y relámpagos el Señor le entregó las tablas de la Ley, el sublime Decálogo, hoy tan incumplido. Bastaría su guarda para hacer al hombre perfecto. Se multiplican las leyes y constituciones en los pueblos mientras que éstos, como entonces los judíos, se señalan a comer y beber y se levantan a bailar e idolatrar.

El pan de Eilas

En la segunda Epístola nos relata el Libro de los Reyes la persecución de Eilas, que huyendo de la ira de la reina Jezabel se sentó bajo el enebro y se durmió hasta que el ángel le despertó dos veces y mostró al despertar el pan cocido bajo el rescoldo y un vaso de agua. Y fué tan prodigiosa la fuerza que recobró con ello, que anduvo cuarenta días y cuarenta noches hasta que llegó al monte Horeb. Figura es este pan del eucarístico, con el que el alma cobra fuerzas contra todos sus enemigos, sustenta las virtudes todas y obtiene gracias para perseverar y llegar al monte del cielo. Cristiano, para eso sirven la Comunión y el Vidio.

Generación perversa

Maestro, dijeron algunos escribas y fariseos a Cristo: ¿queremos presenciar un milagro obrado por tí y Jesús le contestó: generación perversa y adúltera, pides una señal, un prodigio, un milagro y no se te dará otro igual; que el de Jonás profeta... anunciando y refiriéndose al de su resurrección. Así hoy los escribas y fariseos del cristianismo piden nuevas pruebas y señales para creer.

Generación perversa y adúltera! No se te darán para fomentar tu soberbia y saciar tu curiosidad, a lo Herodes; hartos tienes ya en el Evangelio! Cree humilde y practica tu fe. Obra como cristiano y verás como se afirma tu fe.

SANTORAL

Día 13.—Jueves. Santos Ansovino y Nicéforo, Obispos y confesores; Macedonio, Marcos, Sabino, Ramiro, Rodrigo y Salomón mártires; Patricio, modesta, Teodora y Cristina, Virgenes y mártires, y Eufrasia, Virgen. La misa y oficio divino son de este día, con rito simple y color morado.

CULTOS

Septenario a San José
San Pedro.—Mañana dará principio el solemne septenario en honor del Patriarca San José.
Por la mañana, a las ocho, misa de Comunión general y a las nueve y media cantada con exposición.
Por la tarde, a las seis y media, exposición, rosario, sermón que predicará don Jesús Martín economo de San Pedro, ejercicio de San José y reserva.

SAN VICENTE.—Al anochecer el Rosario en la Soterrana.

FONTIVEROS

11 de marzo
(De nuestro corresponsal)

Inauguración de una biblioteca

Con gran solemnidad tuvo lugar en esta villa la inauguración de la nueva biblioteca en la Casa Social del Sindicato obrero de San Juan de la Cruz.

Asistieron al acto las autoridades, el Sindicato con su Presidente D. Hipólito López y numerosa concurrencia, que llenaba por completo el salón del Centro obrero.

Pronunció un elocuente y notable discurso el culto párroco del pueblo, D. Pedro López, cuyos maravillosos conceptos fueron muy aplaudidos.

A continuación hablaron los obreros Nazario Velázquez y Cleofe Morera, que también cosecharon muchos aplausos.

Con la inauguración de la biblioteca quedó abierto un ciclo de conferencias; a cuya labor educativa del obrero creemos han de contribuir las personas ilustradas de esta villa, cooperando con sus enseñanzas a la instrucción de las clases obreras que tan poco pueden hacer por sí solas; labor sumamente necesaria en estos tiempos que amenaza el peligro del socialismo en el campo.

Comerciantes e industriales si queréis vender bien en el DIARIO DE AVILA

LAS INUNDACIONES EN FRANCIA

—
Doscientos once muertos
PARIS.—El número de cadáveres identificados en la región devastada por los temporales, asciende a 211.

El Consejo Municipal de París ha aprobado una proposición, en virtud de la cual serán enviados los obreros parados a los lugares inundados con objeto de comenzar los trabajos de reconstrucción.

Un almacén ha enviado a la comarca damnificada varios camiones cargados con prendas de vestir.

La propaganda monárquica

En el Centro de Acción Nobiliaria se ha celebrado Junta general presidida por el duque de Almonara Alta, para tratar de la actitud del Centro ante el movimiento de afirmación monárquica.

El presidente ha dado cuenta del mensaje elevado al Trono y de la entrevista que ha celebrado con el jefe del Gobierno.

El mensaje está redactado en los siguientes términos:

Señor:
El Centro de Acción Nobiliaria que tiene más de cuatro lustros de vida y una actuación que es de eminente actuación social figurando entre sus fines, con carácter principal, el ideal monárquico que con orgullo para España encarna la augusta persona de Vuestra Majestad, ve con sentimiento campaña que por desgracia para nuestra Patria hacen determinados elementos integrados por una minoría despechada.

La Junta directiva, interpretando el sentimiento unánime de su numerosa agrupación, tiene el honor de elevar a Vuestra Majestad por mediación de su presidente su más entusiasta adhesión formulando sinceros votos por la felicidad de nuestro Rey y por la prosperidad de la Monarquía con el firme propósito de servirla hasta el sacrificio.

Señor: a los reales pies de Vuestra Majestad.

Terminada la lectura de este mensaje, el conde de Torre Vélez ha felicitado a la Directiva.

El conde de Torre Cela ha dado cuenta del acto de adhesión al Rey que prepara la guarnición de Madrid, acto que consistirá en ir a Palacio todos los jefes y oficiales.

Al llamamiento han respondido todos los cuerpos con gran entusiasmo.

Después han hablado el conde de Rodríguez de San Pedro, la condesa de Salvatierra, el conde de Casal, los marqueses de Fuentesante, Palma y Rivera.

Se ha acordado reunirse nuevamente mañana con diversas entidades para tratar de este asunto.

Se ha acordado crear la categoría de socios adheridos y se ha nombrado socio de honor a los directores de «A B C» y «El Debate».

VISADO POR LA CENSURA

SUCESOR DE G. PEREANTON
SOCIEDAD ANONIMA
Cristalería para edificios e instalaciones comerciales.
Lunas biseladas para muebles. — Muestras decoradas.
Exportación a provincias.
Fábrica, Talleres y Oficinas. Cuesta de Sto. Domingo, 1
Teléfono 15.827. Madrid.

Grandes existencias y variado surtido
DE
Norias de ALAEJOS
Arados de ALAEJOS
Prensas de ALAEJOS
Trilladoras de ALAEJOS
Aventadoras de ALAEJOS
Calzos y bujes de ALAEJOS
En la fundición de ALAEJOS
CATÁLOGOS GRATIS
Los pedidos a Jorge Martín e Hijo (Valladolid)

Fracaso de la conferencia naval

¿Se resuelve? ¿No se resuelve nada? ¿Termina la Conferencia? ¿Se suspende? ¿No hay nada definitivo por el estado de la política francesa.

Todas estas preguntas se hacen a diario en los centros políticos de Londres. Por donde quiera que estemos, al encontrarnos con algún amigo, la pregunta que hacemos o la que nos hace es una cualquiera de las anotadas arriba.

La Conferencia naval, en nuestro concepto, pasa ya al estado de *fiambre*. Nadie cree en su eficacia. Todos suponen que, de obtener éxito, no sería más que en el papel. Los Tratados de paz o de alianza tienen la virtud de que de ellos se obtienen beneficios. El Pacto que pueda originarse de las conservaciones para el desarme naval, ese, no tiene, no puede tener más eficacia que en el papel, porque el día en que a una potencia le ocurra declarar la guerra a otra más débil por su interés propio, ese día se romperá no en Pacto de éste género, sino todo cuanto se haya hecho en beneficio del acto ideal que se propone la Conferencia naval, sin que lo puedan evitar las demás potencias.

Pero a fin de cuentas, estamos conformes en que ese pacto se haga, si de algún modo, retirando las potencias unos cuantos acorazados y cruceros. El choque de dos naciones sería menester terrible, aunque el choque sea inevitable.

Se habla estos días del rumor que ha circulado aquí, en Londres, sobre un fracaso de la Conferencia. Oficialmente se nos dice que no ha fracasado, que eso es completamente absurdo. Pero la Prensa, que tiene un sentido admirable de la realidad, se empeña en decir lo contrario, y ya se habla de que Macdonald intenta salvar la conferencia. Con éste fin se han aplazado por una semana los trabajos, con objeto de dar tiempo a que vuelva a Londres la nueva Delegación que mande el Gobierno francés. Pero la crisis política de París no lleva trazas de solucionarse en firme, porque si Chantemps ni Tardieu ni ninguno otro jefe de partido puede disponer de un número de votos que afiance su situación en el Poder, y de aquí las quejas y protestas de las demás delegaciones, que, además de no ver conciliados los ánimos de todos porque todas las potencias no ceden un ápice de sus ambiciones y egoísmos, comprenden que gastan mucho en inútiles esperanzas.

Cuando esto escribimos se nos asegura que los jefes de las delegaciones y el embajador de Francia tratan de reunir nuevamente la Conferencia naval.

¿Encontrarán obstáculos? Creemos que muchos. Si así lo hacen, si la Conferencia prosigue, volverán a ponerse sobre el tapete las intranquilidades de todas las potencias que no podrán prescindir de sus puntos de vista. Italia no pasará por ser menos que Francia. El Japón mira demasiado por su balcón al Grande Océano recelando del vecino que también observa el Pacífico por el otro extremo. Y Norteamérica y la Gran Bretaña no se conformarán si se equiparan en armamentos marítimos.

A. Noabal Cresal.

Los fondos del Ateneo para pagar algaradas

En el formula durísimos cargos contra la Junta del Ateneo, que es la misma que había sido desistida por la Dictadura por su labor disolvente.

Asegura que la Junta dejó 40.000 pts. en caja, de las que 3.625 se destinaron al pago de algaradas por dicha junta y que tuvo que pagar la junta saliente, nombrada por la Dictadura.

Señala el caso de que en esta junta revolucionaria figuren personas que han recibido mercedes regias, cuando no cargos retribuidos otorgados por la Dictadura y sin oposición ni concurso.

Señala cargos contra Unamuno por las campañas realizadas por él contra España en el Extranjero, y cita algunas crónicas que dieron lugar a que viniera a Madrid un periodista alemán a presenciar las ejecuciones que por orden de Martínez Anido se realizaban según él, todos los días en la Puerta del Sol, llegando a crear el citado periodista que eran diez o doce todos los días.

Pide que un tribunal examine a Unamuno para ver si goza de la plenitud de sus facultades mentales y en caso de que así sea, que se exijan las responsabilidades por los ultrajes a España mientras cobra un sueldo del Estado como catedrático.

El manifiesto del doctor Albiñana es el tema de todas las conversaciones.

Se venden seis vacas Holandesas de tres años, recién paridas. Diríjase Isaac Peral 5. (Avila.)

LA ACTUACION DE LOS CATOLICOS

En la Prensa y en los círculos políticos se comenta favorablemente la carta del Cardenal Primado, en la que trata del deber de los católicos en los momentos políticos presentes.

Se considera dicho documento como un gran acierto del Cardenal Segura.

También la prensa francesa elogia la carta de nuestro Cardenal Primado encomendando a los católicos el cumplimiento de sus deberes políticos.

La Unión y el Fénix Español

Compañía de Seguros Reunidos



CAPITAL: 12.000.000 de pesetas.

EFFECTIVO
COMPLETAMENTE DESEMBOLSADO

Agencias en todas las provincias de España, Francia, Portugal y Marruecos.

Fundada en 1864

Seguros contra la vida, seguros contra incendios, de valores, seguros contra accidentes.

Subdirector en Avila
D. FERMÍN LOPEZ PORRES
Oficinas:
Calle de Lope Núñez, 4.

EL DIARIO DE AVILA

Se vende en Madrid
10500 DE EL DEBATE
Calle de Alcalá, frente a las Casas de los Reyes.
atraves.

Debilidad, Clorosis, Raquitismo, Inapetencia,
se combaten con éxito cierto con el Jarabe de **HIPOFOSFITOS SALUD**
Poderoso tónico reconstituyente que la ciencia proclama como el más eficaz.
Cerca de medio siglo de éxito creciente.
Aprobado por la Real Academia de Medicina.
Pedid **JARABE SALUD** para evitar imitaciones.

LOS TEATROS

Principal

Mañana, Jueves aristocrático
estreno de la bonita comedia de la casa Paramount «Nada, niña, nada», interpretada por la genial artista Bebé Daniels, James Hall y Gertrude Ederle.

El Barbero de Sevilla

El domingo próximo se estrenará en el salón del Principal, la hermosísima obra cinematográfica titulada «El Barbero de Sevilla».

Con objeto de que nuestros lectores puedan darse una ligera idea de la magnificencia de esta extraordinaria producción cinematográfica a continuación tenemos el gusto de transcribir el juicio crítico de Clara Nox la conocida escritora de «El Debate».

«La versión cinematográfica de la inmortal ópera de Rossini ofrece un cuadro colorista de interés. Magníficamente escenificada, realiza el clásico tema. Figaro desata hábilmente los enredos de amor. Triunfa de todos su destreza y su energía y sirve siempre al amor honrado.

Transcurre la acción por el corte de la ópera, en interiores que sirven fielmente al decoro de la escena.

Composición de lugar propia, natural y brillante. Ambiente popular y de casa grande. Algún efectismo simbolista matiza el conjunto.

LA PAJARITA (ESPECIALIDAD)

CORAZONES DE Santa Teresa

Premiados en Londres y Roma

ARTICULOS EN UN PERIODICO DE LONDRES DESMINTIENDO LOS FALSOS RUMORES SOBRE LA ACTUAL SITUACION EN ESPAÑA

LONDRES.—Un importante semanario inglés inserta hoy una nota anunciando la próxima publicación de tres artículos sobre la actual situación de España.

Observa lógicamente que la revolución anunciada para el 2 de Febrero no se produjo, que la denominada república de Sagunto no existe y que tales noticias publicadas por los crédulos periódicos extranjeros no tiene más bases que las mencionadas.

Después de una dictadura es lógico se manifiesten reacciones republicanas.

Este movimiento es de poca importancia si se compara con los principios monárquicos, arraigados profundamente en el pueblo español.

Seccion de anuncios

AGUAS MINERALES NATURALES PURGANTES DEPURATIVAS.

LA FAVORITA, CARABAÑA LA FAVORITA, PROPIETARIOS: HIJOS DE R. J. CHAVARRI. ANTONIO MAURA. 12. MADRID. JABON SALES DE CARABAÑA: PASTILLA 1.25 Y 0.80 PESETAS

Advertisement for Philips light bulbs featuring the slogan 'La marca de insuperable calidad' and an illustration of a Philips light bulb.

Marquina

El monje blanco

Retablos de leyenda primitiva. Cinco pesetas.

Ortografía práctica

Ejercicios para la escritura a dictado. La más completa de las publicadas hasta el día. En tela, 5 pesetas.

Editorial Reus S. A.

Academia: Preciados, 1. Librería: Preciados, 6. Apartado 12.250.—Madrid

Nitrato de Chile

15 a 16 por 100 de nitrógeno nítrico

Producto natural que no acidifica las tierras ni quema las manos

Sus resultados inmejorables:

- 1.º Se ven sin necesidad de pesar ni medir. 2.º Tiene un siglo de garantía de éxito en todos los suelos y cultivos de España

IADEMÁS CONTIENE YODÓ

Informes gratis

Comité de Nitrato de Chile

Apartado, 6 Barquillo, 21.—Madrid

PARA 1930

AGENDA DE BUFETE

Bailly-Baillière (22 x 18 cms.) Dos días en plana. Un día en plana. Cartón: 2,50 ptas. con secante, 4. Tela: 3,50 ptas. con secante, 5.

MEMORANDUM DE LA CUENTA DIARIA Bailly-Baillière (22 x 18 cms.) Encuad. en tela, 4 ptas.; con secante, 5.

AGENDA CULINARIA Bailly-Baillière (22 x 18 cms.) Encuadernada, 3,50 ptas.

AGENDA DE BOLSILLO Bailly-Baillière (15 x 10 cms.) Dos días en plana; en tela, 1,50 pesetas. Un día en plana; en tela, 2,50 pesetas. Los gastos de correo pueden calcularse a 0,50 por cada 10 ptas. de pedido o fracción.

EXIGID SIEMPRE AGENDAS Y MEMORANDUM Bailly-Baillière EN PAPELERÍAS, LIBRERÍAS Y BAZARES y en la Casa Bailly-Baillière, Núñez de Balboa, 21, Madrid.

AVILA.—Imprenta de Senén Martín

COMPANIA DEL PACIFICO

LINEA DE CUBA

Para Habana (Canal de Panamá), Cotoró, Panamá, Payta, Chilo, Mollendo, Arica, Iquique, Antofagasta y Valparaíso. El vapor «Orduña» 11 de abril. El vapor «Oropesa» 20 de abril. El vapor «Orbita» 4 de mayo

PRECIOS EN TERCERA CLASE

Para Habana pesetas: 555,25 (con impuestos) Dirigirse para toda clase de informes a sus Agentes en Santander Hijos de Basterrechea. Paseo de Pereda, número 9. Teléfono 3441. Dirección telegráfica BASTERRECHEA



Hombres cultos!

Toda clase de libros a plazos pequeñísimos. Extraordinarias facilidades para adquirir la famosa Enciclopedia Espasa. La obra más notable del mundo. Pida folletos lujosos de esta obra. Se envían gratis a personas de posición y de carrera.

Valiosos regalos a los compradores

Centro librero Hispano Americano, Córdoba

D. Profesión. Domicilio.

Eugenio Subirana Barcelona

Obras publicadas en esta colección

- «Rosa Perrin», por Alice Pujo. Segunda edición. «Amor es vida», por M. Alanic. Segunda edición. «La Profesora de Pianos», por Florence O'Noll. Primera edición. «El mal paso», por Jacques des Gachons. Segunda edición. «Kitty», por K. Tynan. Segunda edición. «La Marquesita», por Doullac. Segunda edición. «Un cuento azul», por Henri Ardel. Segunda edición. «Ninón», por Guy Wirta. Segunda edición. «Silencio heroico», por Jean de la Bréte. Segunda edición. «Amada en el dolor», por René Star. Segunda edición. «El Secreto de Kernic», por Paul Segonzac. Segunda edición. «La doble farsa», por G. de Wally. Segunda edición. «El Juramento de Lucía», por G. de Wally. Primera edición. «Todo llega», por Henri Ardel. Segunda edición. «El misterio del Torreón», por De Buxy. Primera edición. «Las nueve hijas del coronel», por D'Abiancourt et Du Tartre. Segunda edición. «La felicidad de Alicia», por Pedro Gourdón. Primera edición. «Dicha ignorada», por Mary Floran. Primera edición. «Amores enemigos», por G. de Wally. Primera edición. «El rey que tuvo un solo amor», por J. Lagula. Segunda edición. «Doris», por Curtis-Yorke. Segunda edición. «Paulina», por G. de Wally. Segunda edición. «El crimen de un comediante», por Pierre Gordón. Segunda edición. «Hipócrita», por M. Dally. Segunda edición. «Un grito en las tinieblas», por A. Flory. Segunda edición. «La dama del castillo negro», por C. N. Williamson. Segunda edición.

Y otras muchas en preparación

Tomos en 8.º, a ptas. en rústica con vistosa cubierta en colores, y pesetas 5'50 en tela

De venta en la Administración de EL DIARIO DE AVILA

SOCIEDAD ESPAÑOLA DE CEMENTOS PORTLAND «HISPANIA»

Kerament

Cerámica de Cemento Artística

Propio para Cuartos de baño, Cocinas, Despachos, Portales, Laboratorios, Escaleras, Fachadas de edificios, etcétera. Precios de 11 a 16 pesetas metro cuadrado sobre vagón en la Fábrica incluido embalaje. Se facilitan catálogos, presupuestos y cuantos datos deseen. Diríjanse a las Oficinas de la Sociedad en Madrid Alcalá, 41, Teléfono 16.182. Exposición permanente en Madrid: San Marcos 33, duplicado, esquina a la calle de la Libertad.

Advertisement for OTO EMPRESA ANUNCIADORA, featuring the company logo and contact information for advertising in the press.

Advertisement for COMPANIA TRASATLANTICA, detailing shipping services and schedules for various routes including the Mediterranean, Brazil-Plata, and New-York.

Advertisement for TIPOGRAFIA Y ENCUADERNACION DE Senén Martín, located in Avila.

El día en Avila Ecos de sociedad

En el pueblo de Arealillo fué detenido el Juez municipal de aquella localidad por desobediencia al Juez de instrucción del partido.

SE ARRIENDAN

En la calle Vallespín núm. 3 la tienda con magníficos locales en que estuvo instalada «la compra venta» de muebles...

En la Clínica de la Cruz Roja fué asistido Antonio Domínguez de herida contusa en la región temporal.

ALMONEDA de cuatro a seis de la tarde en el Mereo Chico número 6, 2.º núm. 2.

La Guardia civil de Peguerinos ha denunciado por pastoreo abusivo en finca particular a Ignacio Mayor.

SE ARRIENDA piso-bajo para tienda, oficina o cosa análoga, tiene bodega.

Razón Florián Jiménez, cuartel de la Guardia civil o Eulogio Rodríguez. Tomás Luis de Victoria 14

SE VENDEN

Dos casas, grandes locales y terreno cercado con materiales para edificar junto a la Encarnación, Tallías 14 de dos a tres.

Por infringir el vigente Reglamento de carreteras fué denunciado el vecino de Arévalo Antonio Hernández.

SE VENDE sillería de comedor. Razón: San Roque 13.

La benemérita de La Adrada ha detenido a Pedro García por haber estafado una silla vaquera a Luis Díaz, habiendo sido puesto a disposición del Juez de instrucción de Cebrenos.

CONSULTA DE GARGANTA NARIZ Y OIDOS

Los viernes de once a una en el Gran Hotel, por el Dr. M. Herrero de Cabo (del Instituto Rubio).

Por el Gobierno civil se ha autorizado al vecino de Candeleda Felipe González, para exterminar los animales dañinos que merodean en un término municipal.

Con objeto de visitar los edificios militares hoy han estado en Avila el coronel y teniente coronel visitantes.

El «Boletín Oficial» anuncia entre los naturales de Avila pertenecientes al reemplazo de 1926, que quieran obrar a los beneficios del legado de doña Modesta del Río los requisitos que se requieren: ser pobre y natural de esta ciudad y haber observado buena conducta durante su permanencia en el servicio militar...

Las instancias serán presentadas hasta fin de mes en la sección de beneficencia del Gobierno civil.

VISADO POR LA CENSURA

Posesión

Ha tomado posesión del cargo de inspector del Tributo, en esta provincia, D. Jesús Romero Argenta, auxiliar-diplomado afecto al servicio de esta Delegación.

Enfermos

Se halla en el mismo estado en la enfermedad que le aqueja, la esposa del digno gobernador civil de esta provincia, D. Miguel Gómez Cano.

Un funeral

En la mañana de hoy, y en la iglesia del Convento de Carmelitas Descalzas, de Santa Teresa de Jesús, se ha celebrado un funeral en sufragio del alma del que fué farmacéutico de Villacastín D. Pío González y González.

Banquete

Ayer fué obsequiado con un banquete en el restaurante Spiedum, el nuevo director general del Timbre, D. Gustavo Alvarez, agasajo que le ofrecieron todos los funcionarios de la Ordenación de pagos del ministerio de Fomento, Instrucción pública y Economía, que han trabajado 16 años a su lado.

Viajeros

Ha salido para Barcelona, a realizar operaciones concernientes a su profesión el competente industrial de esta plaza D. Segundo Arévalo de Blas.

—Hoy han pasado el día en Avila el ex diputado a Cortes D. Francisco González Rojas el diputado provincial D. Marcos Ortega, y el alcalde del Barco D. Joaquín de Paz Mateos.

—Se encuentra en Avila el coadjutor de Arévalo D. Antonio Alfín. Han salido.

Para Madrid, los marqueses de Benavites y San Andrés de Parma con sus respectivas familias; don Pablo Hernández de la Torre acompañado de su hijo; D. Joaquín Costa y su señora, y la señorita de Lahera.

—Para Gimialcón, D. Félix Pérez Arribas.

—De Valencia, D. Juan Francisco de Vega.

—De Salamanca, el Inspector general del Banco del Oeste, señor R. Dans.

—De Palencia, D. Abilio Calderón y señora y la esposa del notario de aquella ciudad D. Rafael Navarro (nacida Mari Rodríguez Oller)

SE PIDE QUE SEA DECLARADA DE PRECEPTO LA FIESTA DE LA VIRGEN DEL PILAR

El arzobispo de Zaragoza ha hecho suya la iniciativa del creador del Día de Colón (Fiesta de la Raza), D. José María González («Columbia»), autor del libro «El Día de Colón y de la paz», pidiendo al Cardenal Primado que solicite de la Santa Sede que se haga fiesta de precepto en España el día de la Virgen del Pilar.

Como es fiesta nacional el 12 de octubre, nada más justo que se consagre esa festividad religiosa en gloria de una advocación tan española.

La Real Academia Española hizo presente al Gobierno que no conviene nombrar al día 12 de octubre Fiesta de la Raza y del Idioma.

La Fiesta del Idioma propuso la Academia de Chile que se celebre el 23 de abril, aniversario de la muerte de Cervantes, en cuyo día viene conmemorando esa fiesta la Real Academia Hispanoamericana.

En la consulta del Dr. Tomé

Nuevo gabinete de Rayos X

El joven y animoso doctor don Fernando Tomé Bustillo, cuyo crédito profesional se afianza y robustece cada día, como consecuencia natural de su sólida preparación científica, de su amor al estudio y de su constante y plausible afán de superación, acaba de establecer en su consulta un servicio de la mayor utilidad.

Se trata de la instalación de un gabinete de Rayos X, montado con arreglo a los últimos adelantos de esta rama de la Medicina.

El aparato adquirido por el doctor Tomé Bustillo pertenece, en efecto, al tipo Gran Cooli, de la casa Carlos Knapp, con el cual se pueden obtener radiografías instantáneas de órganos en movimiento, con un dispositivo de conmutación para la obtención de radiografías apuntadas, que permite el paso de radioscopia a radiografía en unas décimas de segundo.

La tensión a que se puede llegar con el Gran Cooli es de 112 k. v., y en intensidad a 100 m. a.

Su rendimiento permite, por lo tanto, todos los trabajos de diagnóstico.

Correspondiendo a las grandes dimensiones del aparato, sus transformadores y órganos de regulación van dispuestos separadamente.

La mesa es basculante, del modelo 1930 de la casa Sanitas, de Berlín, de la cual se puede obtener el máximo rendimiento.

El tubo de Rayos X, de la casa Philips Metals, es de enfriamiento por agua, reconocido como el más perfecto.

El Sr Tomé ha comenzado hace unos días a trabajar en este gabinete, y entre otras muchas ha obtenido brillantes radiografías de aparato digestivo, embarazos, corazón, etc.

EL DIARIO DE AVILA, atento siempre a señalar en sus columnas cuanto signifique progreso de nuestra ciudad en cualquier orden de actividades, se complace en ofrecer a sus lectores esta breve información, adquirida incidentalmente, y desea al Sr. Tomé Bustillo, en esta nueva modalidad del ejercicio de su profesión, todos los éxitos y satisfacciones que se pueden esperar de su inteligencia y su cultura.

SUSCRIPCION

Para la corona de la Santísima Virgen de Sonsoles

Suma anterior... 15.217 78 Recaudado en La Flor de Castilla

- Un hijo de Avila..... 5 » Una señora..... 5 » Doña Magdalena Martín. 5 » Doña Elisea Conde..... 5 » D Alfredo Muñoz..... 5 »

Suma y sigue... 15.242 78

Se admiten donativos en los comercios de D. Francisco Kaiser, Plaza de Santa Teresa; D. Baltasar Yáñez, calle de Zendera; La Flor de Castilla, Plaza de José Tomé; Hijo de E. A. Pérez, calle de Caballeros y en la Administración de EL DIARIO DE AVILA, Plaza del Teniente Arévalo.

La mejor solución alcalina se obtiene con la

Sal Vichy-Etat

producto natural, superior a todos los preparados artificiales. Facilita la digestión y evita las infecciones. Cura el artrismo, reuma, diabetes, etcétera.

Noticias de la mañana

Cambó no compra «El Sol»

El periódico «El Sol» desmiente la noticia circulada de que el señor Cambó piense en adquirir la propiedad del diario en siete millones y medio de pesetas.

Jiménez e Iglesias condecorados

La Liga Internacional de Aviaadores ha conferido el Trofeo Nacional de España al capitán Jiménez, y sendas medallas de honor al generat Kindelán y al capitán Iglesias.

El reingreso de los cadetes de Artillería

SEGOVIA.—Esta mañana se han incorporado a la Academia de Artillería los alumnos que fueron expulsados en febrero del año anterior por disposición de la Dictadura.

El coronel don Mariano Salas pronunció con este motivo un breve discurso

Desaparecen unas lápidas

SALAMANCA.—Han desaparecido las lápidas de mármol que dan nombre a la plaza de Eduardo Callejo, en virtud de un acuerdo adoptado por el Ayuntamiento de la dictadura a la antigua glorieta de Zamora, que recobra así su primitivo nombre. Hace tiempo, también desaparecieron los letreros del parque general Primo de Rivera y parque Sanjurjo, cuyos jardines tienen ahora sus nombres anteriores. Las hermosas y artísticas lápidas que fueron colocadas en la Universidad con ocasión de ser nombrado doctor «honoris causa» Primo de Rivera, siendo rector el señor Esperabé, han sido quitadas porque eran objeto de especulativa predilección por parte de los especuladores en cuanto se producía alguna algarabía. Actualmente se hallan guardadas en la biblioteca.

Estudiantes leoneses

LEON.—Continúan sin entrar en clase los escolares de esta capital, como consecuencia de los sucesos últimamente registrados. Quieren más diputados

BILBAO.—El presidente de la Diputación y dos diputados han visitado al Gobernador para rogarle transmita al Gobierno el acuerdo adoptado de pedir sea aumentado el número de diputados provinciales a 20, y que se provean las vacantes que existen por haber renunciado tres capitulares.

Manifestación monárquica

Alicante Los elementos monárquicos han publicado un manifiesto de adhesión al Rey, organizando para fecha próxima una manifestación monárquica.

Panaderos en huelga

BARCELONA.—Se ha reunido el Sindicato Libre de la panadería, acordando la huelga para el lunes próximo, como protesta por haber sido privados los Comités paritarios de las facultades de imponer sanciones por incumplimiento de los contratos de trabajo.

La entrada a la Exposición

BARCELONA.—El nuevo Comité de la Exposición, ha acordado rebajar en 0.50 pesetas por persona y una persona por carruaje la cuota de entrada en el recinto del certamen.

Un automóvil-chalet

CARTAGENA.—Procedente de Murcia, ha llegado un automóvil convertido en chalet, en el que varios turistas franceses han realizado un viaje desde París a Agadir, y ahora se proponen visitar algunas poblaciones españolas. El automóvil-chalet es objeto de la curiosidad del público.

ULTIMA HORA

Madrid 13 4,30 tarde

Conferencia Telefónica

(De nuestro servicio especial)

EN LOS MINISTERIOS

Despacho con el Rey

Despacharon con S. M. el Rey el Presidente del Consejo y el ministro de Marina.

Audiencia

Cumplimentaron a S. M. el Rey el capitán general de la Armada Sr. Aznar y los generales Kindelán, Ruiz del Portal y Muslera.

Ejército

Se ha firmado un decreto restableciendo los comandancias generales de Artillería e Ingenieros en las Regiones y suprimiendo los actuales Inspecciones de servicios.

Se ha nombrado ministro togado del Consejo Supremo del Ejército y de la Armada a D. Guillermo García Parreño.

Se concede la Gran Cruz de San Hermenegildo al general de brigada Sr. Garrido.

La Medalla de Aviación al capitán Sr. Méndez Parada muerto en un reciente accidente de aviación.

Del Gobierno civil

Al recibimos esta mañana el señor gobernador civil nos manifestó que el Excmo señor duque de Miranda mayordomo mayor de Palacio le ha comunicado que Su Majestad el Rey pasará por Avila don dirección a las Hurdes.

Sintiéndolo mucho no puede el Monarca detenerse en esta ciudad por ser el camino de las Hurdes bastante penoso y tener que aprovechar el tiempo para poder llegar de día.

También manifiesta dicho señor que es deseo de S. M. el visitar Avila detenidamente por ser una ciudad por la que siente verdadero cariño y hará una visita tan pronto como sus múltiples ocupaciones se lo permitan.

Esta misma petición fué formulada al constituirse la Corporación.

BARCELONA

Huelga anunciada

Ha visitado al gobernador una comisión para anunciar la huelga de panaderos pertenecientes al Sindicato Libre.

El gobernador ha conferenciado con el presidente de Sindicatos Libres D. Ramón Salas.

Los estudiantes

También visitó al gobernador una comisión de estudiantes para pedirle permiso para celebrar una manifestación pública con objeto de pedir la ampliación de la amnistía y solicitar la libertad del estudiante Sr. Gisbert, detenido con motivo de la venta de un semanario que fué recogido por la policía.

Respecto a la primera petición dijo el gobernador que la estudiaría y en cuanto a la segunda que del asunto entendían los Tribunales.

Una prohibición

Un periódico de Manresa dice que el administrador eclesiástico de la diócesis de Vich, ha prohibido que los sacerdotes y seminaristas tomen parte en actos políticos bajo pena de suspensión para los primeros y de pérdida de curso para los segundos.

Prensa Asociada.

En Fomento

El ministro de Fomento recibió al exdiputado a Cortes Sr. del Río, quien le habló de la difícil situación por que atraviesa el Puerto de la Luz, por no tocar en él ahora buques extranjeros y existir, por consiguiente, una grave crisis de trabajo.

Marina

El ministro de Marina activa los trabajos para constituir el Instituto de protección a la Marina mercante.

Se socorrerá a las familias de los pescadores víctimas de los recientes temporales.

Manifestó el ministro que se pondrá al habla con el de Trabajo para constituir en Sevilla la casa de los marinos Ibero-americanos.

El Sr. Saralegui saldrá en breve para la capital andaluza con objeto de estudiar si el pabellón recientemente construido por Chile reúne condiciones para el caso.

En Gobernación

El ministro de la Gobernación dijo que había en toda España completa tranquilidad.

Le visitó una comisión de estudiantes católicos para darle cuenta de lo ocurrido con motivo de recientes colisiones entre estudiantes.

Estado

Visitaron al ministro de Estado varios corresponsales de periódicos extranjeros para rogar se suprima la censura para los telegramas transmitidas desde España al extranjero.

ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS. Tonifica, ayuda a las digestiones y abre el apetito, curando las molestias del ESTOMAGO e INTESTINOS. DOLOR DE ESTOMAGO, DISPEPSIA, ACEDIAS Y VÓMITOS, INAPETENCIA, DIARREAS EN NIÑOS Y ADULTOS, DILATACIÓN Y ÚLCERA DEL ESTOMAGO DISENTERIA, etc.

Estación Meteorológica de Avila

Observaciones del día 12 de marzo de 1930

Table with columns: Horas, Barómetro, Termómetro (Seco, Húmedo), Viento (Dirección, Fuerza), Estado del cielo, Lluvia o nieve (mm), Temperaturas extremas (Máx, Mín).